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Erasmus beszámoló 
 
 

2009/10 őszi és tavaszi félév 
 

 
 Ålesund, Norvégia 

 
 

 
 
 Az Óbudai Egyetem Keleti Károly Karának gazdálkodás és menedzsment szakos 
hallgatója vagyok. Gyermekkorom óta álmom volt, hogy külföldön tanulhassak. Mikor  
megtudtam, hogy van ilyen lehetőség nálunk is, azonnal pályáztam. A pályázat beadását 
követően, kb. 2hónappal derült ki, hogy megkaptam az ösztöndíjat. Azóta igazán fel sem 
tudtam fogni, hogy ez mind velem történt. Mindenkinek csak ajánlani tudom ezt a 
tanulmányutat, a sok új barát, a nagyszerű és hasznos időtöltés garantált. 
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Ha éltetek a lehetőséggel és megkaptátok az ösztöndíjat, a következő néhány dolog 
rendezése szükséges lesz a kiutazás előtt: 
 
Egyéni tanrend: minden tanárral egyeztess, hogyan tudod a követelményeket teljesíteni, 
lehetőleg legyen róla papírod is, az esetleges kellemetlenségek elkerülése érdekében. 
(Amennyiben itthon is felveszel tárgyakat, ez természetesen nem kötelező, de ajánlott.)  
 
E111: mindenképpen ki kell váltani, mert az orvosi ellátásért nem (vagy lényegesen 
kevesebbet) kell fizetni ennek birtokában. 
 
Bankszámla: Euró alapú devizaszámlával kell rendelkeznünk, ugyanis a főiskolától 
euróban kapjuk majd az ösztöndíjunkat. 
 

Utasbiztosítás 
 

Tartózkodási engedély: otthon, a norvég követségen is elindíthatod a tartózkodási 
engedély igénylését, de teljesen felesleges. Az időbe belefér, ha itt kezded meg a 
folyamatot.  
Amit otthonról mindenképp hozz magaddal az engedélyhez:  
Ösztöndíjszerződés  

igazolás a rendelkezésedre álló pénzről  

2 darab fénykép  

Letter of Acceptance 
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A kiutazás 
 
Én augusztus 16-án utaztam ki Aalesund városába, hogy a program keretében ott tanuljak 
egy félévet. A repülőjegyet a Norwegian Airlines honlapján (www.norwegian.no) foglaltam, 
kb. 30.000Ft-ért, egy irányban. A megérkezés előtt már felvettem a kinti koordinátorral a 
kapcsolatot (Anne Ulla). Ennek következtében a reptéren már autóval várt, és vitt el egy 
rövid városnézésre, majd a szállásra. 
 

 

A szállás 
 

A szállás a tengerparton van, csodálatos kilátással, az iskola és a belváros között félúton. 
Én eleinte gyalog tettem meg minden távolságot, ebbe egy idő után azonban könnyen 
bele lehet unni. A házmestertől viszont lehet kölcsönkérni kerékpárt, és így már sokkal 
egyszerűbb a dolgunk. 10-20perces gyakorisággal buszok is közlekednek, erre azonban 
bérlet vagy jegy szükséges, ami itthoni mércével mérve nem olcsó.  
 
 
Ålesund University College 

 
 
 
Nemcsak a várost, de az iskola épületet is látva garantált hogy dobunk egy hátast. Több 
építészeti díjat nyert, hihetetlenül látványos és praktikus. Az tanítási napon egy kisebb 
körúton veszünk majd részt, Anne Ulla jóvoltából. Itt mindent megmutatnak nekünk és azt 
is megtudjuk, hogy az iskolába a belépés 0-24óráig megengedett. Ha az őszi félévre 
utazunk hatalmas szerencsénk van, hiszen az első két hétben egy ún. Fadder period kerül 
megrendezésre ami egy otthon alvós gólyatáborral egyenértékű. Itt rengeteg programban 
(főleg alkohollal kapcsolatos) vehetünk részt és sok új embert megismerhetünk, ami a 
későbbiekben még nagyon hasznos lehet. Az őszi félév másik előnye, hogy egy késő 
nyári, nagyon kellemes időjárás is elcsíphető. Ha a tavaszi félévre utazunk, akkor sincs 
okunk panaszra: februárban Bjorli hegyeire szervezett főiskolás sítáborba vonulhatunk el 
kb. a fél iskolával, ahol a hangulat ismételten megfizethetetlen.  
 
Az őszi félévben a következő tárgyakat lehet felvenni: 
 
Consumer Behaviour: Az főiskola egyik legjobb tanára, Håvåld tartja. A kint felvett tárgyak 
közül nekem ez tetszett a legjobban, a marketinget tanulhatjuk nagyon részletesen. 
 
Service and Relationship Marketing: Vállalaton belüli és azon kívüli kapcsolatokról, 

http://www.norwegian.no/
http://www.norwegian.no/
http://www.norwegian.no/
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marketingről tanulhatunk ezeken az órákon. A félév során egy házi dolgozatot is el kell 
készítenünk, valamely általunk választott társaság felépítéséről.  
 
Understanding Culture: Egy amerikai származású tanár, Henry az óraadó. A nemzetek 
közötti különbségekről tanulhatunk nagyon élvezhető kivitelben. 
 
Norvég nyelvkurzus: Párhuzamosan a főiskolán, illetve egy nyelviskolában folyik a tanulás. 
Kezdetben nagyon bonyolultnak tűnhet, de a kezdeti nehézségek leküzdése után 
rájövünk, hogy nem is olyan nehéz, könnyen tanulható nyelv. 
 
Tavaszi félévben felvehető tárgyak: 
 
Norvég nyelvkurzus: lásd fent:) 
 
Marketing Research: Párhuzamosan két tanár tartja az órát. A félév során egy marketing 
kutatást kell véghezvinnünk, egy statisztikai szoftver, az SPSS-segítségével (nem kell 
megijedni, a tanárok sok segítséget és útmutatást adnak). 

 
International Business Communication: Egy amerikai származású tanár, Henry az óraadó. 
Az üzleti élethez szükséges angol nyelvtudásunkon csiszolhatjuk ezen a kuruson. Ezt a 
tárgyat éreztem mind közül a leghasznosabbnak, ugyanakkor a legnehezebbnek is.  

 
Purchase and Sales: Vállalatokat vehetünk közelebbről szemügyre, azok vételi és eladási 
politikáját előtérbe helyezve. Helyi vállalkozások képviselői tartanak érdekes 
prezentációkat minden második héten. 
 
 
A kinti élet 
 

 
 
Ha a jelentkezési lapon nem jelölted be, hogy kérsz ágyneműt (kb. 15.000Ft) akkor 
mindenképpen vigyél ki magaddal. Ha ez mégsem történt volna meg, akkor sincs 
világvége, hiszen kint még tudsz venni, csak ez lényegesen drágább mint itthon. A konyha 
jól felszerelt, viszont egy kicsit le van lakva. Ha a legolcsóbb szobát kéred, akkor 3 
szomszédoddal osztozol rajta. A lakásban van saját fürdőszoba egy kis zuhanyzóval és 
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WC-vel, egy normál méretű szoba egy ággyal, tanuló asztallal és székkel, valamint egy 
kisebb asztallal, karosszékkel, meg rendelkezésre áll egy nagy polc is.  
 

A szálláson lehetőséged van mosni, de a gépekre mindig várni kell. A legalsó szinten 3 
mosó- és 3 szárítógép üzemel. A megérkezésedkor kapsz egy chipkártyát, ami által a 
rendszerben a használatok számát. Havi elszámolás működik itt is, mint az áram és a 
szállásdíj esetében is. A szobádban fogyasztott árámért külön kell fizetned. A fűtés például 
árammal működik és nem túl olcsó. Közös helyiségekben fogyasztott áram költsége benne 
van a szállásdíjban.  
 

 

Élelmiszert sok helyen vásárolhatunk. A legolcsóbbak a Kiwi és a Rema1000. Az árak 
némely esetben azonosak a magyarral, de az alapvető élelmiszerek esetében 
magasabbak. A kenyér ára 15-40 korona közt mozog, ez az ár 0,5 -0,75 kilós kenyerekre 
vonatkozik. A tejtermékek szintén drágábban kaphatóak, csakúgy, mint a felvágottak, a 
húsfélék, a gyümölcsök és a zöldségek. Utóbbi kettőből, az éghajlatból adódóan, ne is 
számítsunk nagy választékra. A félkész ételeket vehetjük meg kedvező áron, például a 
panírozott halat, pizzákat. Ha szeretjük a halat, fagyasztva, vagy a kikötőben reggel a 
halászoktól frissen, olcsón hozzájuthatunk. Az iskola étkezdéjében változatos és finom 
menük közül válogathatunk, ezek ára azonban relatíve magas. 
 
Szabadidő 
 
Ålesund egy kisváros kb. 50.000-fős népességel. A lakosság nagyon elszórtan, kb. 10km 
hosszú kiterjedésben el. A szórakozási lehetőségek főként a belvárosba tömörülnek, de a 
város másik végében van egy hatalmas bevásárlóközpont-komplexum is (Moa).  
 
Ami a bulizást illeti, nincs túl sok választási lehetőségünk, a szórakozóhelyek viszont 
nagyon jók. Lille és Lipp nevű disco, Mölla, a karaoke bar, vagy még néhány élőzenés pub 
közül válogathatunk. Mindenkinek ajánlom, hogy ne csak a cserediákokkal, hanem a 
helyiekkel is próbáljon meg barátkozni és így sokkal több jó „buliban” lehet része.  
 
Kiutazás előtt nyugodtan felkereshet bárki, néhány információval még biztosan szolgálni 
tudok (bogdanbarna@freemail.hu). Mindenkinek jó tanulást és élményekben gazdag 
félévet (vagy féléveket) kívánok. 
 
Zárószóként Dudásné Mária tanárnőnek, illetve Lernerné Cseplye Ilonának szeretném 
megköszönni a sok segítséget. 
 
 
Bogdán Barnabás  
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